



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΩΝ. ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ

Βουλευτής Ν. Φθιώτιδας – ΝΔ

Παρασκευή, 28 Αυγούστου 2015

ΠΡΟΣ:
Υπουργό Οικονομικών
κ. Γεώργιο Χουλιαράκη

Θέμα: Μη εφαρμογή της επιβολής συντελεστή ΦΠΑ 23% στις υπηρεσίες εκπαίδευσης από μη δημόσιους οργανισμούς (Ν. 4336/2015).

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Όπως θα γνωρίζετε, η Νέα Δημοκρατία έχει αναλάβει σχετικές πρωτοβουλίες και έχει προβεί σε ενέργειες προκειμένου να μην εφαρμοστεί ή να μετατεθεί για τα επόμενα έτη, η σχετική διάταξη του Ν. 4336/2015 που αφορά στην επιβολή συντελεστή ΦΠΑ 23% στους μη δημόσιους οργανισμούς που παρέχουν υπηρεσίες εκπαίδευσης.

Ουσιαστικά, αυτή η ρύθμιση καταλαμβάνει αναδρομικά, από 01.07.2015, όλο το φάσμα των υπηρεσιών που παρέχονται από ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς φορείς (σχολεία, φροντιστήρια, εργαστήρια ελευθέρων σπουδών, ΚΕΚ, ΙΕΚ, ωδεία, κέντρα διά βίου μάθησης, κολέγια), και οδηγεί σε σημαντική επιβάρυνση των διδασκτρων με συνακόλουθες αρνητικές συνέπειες τόσο στους οικογενειακούς προϋπολογισμούς όσο και στην απασχόληση στον εν λόγω κλάδο.

Πέραν των ανωτέρω ενεργειών, προς την κατεύθυνση μη εφαρμογής του εν λόγω μέτρου, θέλω να σας προτείνω την κάλυψη του δημοσιονομικού κενού που δημιουργείται σε περίπτωση μη εφαρμογής, ύψους 168 εκατ. ευρώ για το 2015, σύμφωνα με την Έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους που συνόδευε το σχετικό Σχέδιο Νόμου, από μέτρο ισοδύναμης απόδοσης από το σκέλος των δαπανών.

Ειδικότερα, μπορεί να επιτευχθεί εξοικονόμηση ύψους 150 εκατ. ευρώ από την συνέχιση της προσπάθειας, που είχε ξεκινήσει, περιορισμού των λειτουργικών δαπανών του Κράτους καθώς και των κρατικών επιχορηγήσεων για λειτουργικά έξοδα άλλων φορέων της Γενικής Κυβέρνησης.


Το ποσό αυτό, με βάση τις εκτιμήσεις για το 2015, αποτελεί περίπου το 15% των δαπανών ελαστικού χαρακτήρα του Τακτικού Προϋπολογισμού και αφορά μετακινήσεις προσωπικού, προμήθειες υλικοτεχνικού εξοπλισμού και αγορά υπηρεσιών τρίτων.

Σημειώνεται, επίσης, ότι από το ανωτέρω ποσό έχουν εξαιρεθεί οι ανελαστικού χαρακτήρα δαπάνες για ενοίκια, προμήθεια καυσίμων κλπ.

Υπενθυμίζεται ότι, οι συνολικές καταναλωτικές δαπάνες μειώθηκαν κατά 302 εκατ. ευρώ την περίοδο 2012-2014.

Είμαι στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση επί της πρότασής μου.

Με εκτίμηση,



Χρήστος Σταϊκούρας